
 
UCHWAŁA Nr XI/64/2011 

                                        Rady Gminy Bielsk Podlaski 
z dnia 28 października 2011 roku 

w sprawie rozpoznania skargi na działalność Dyrektora Zespołu Szkół           
w Augustowie. 

 
 Na podstawie art. 229 pkt 3, art. 237 § 1 i § 3 oraz art. 238 § 1 ustawy z 
dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 
2000 r. Nr 98, poz. 1071, zm. z 2001 r. Nr 49, poz. 509, z 2002 r. Nr 113, poz. 
984, Nr 153, poz. 1271, Nr 169, poz. 1387, z 2003 r. Nr 130, poz. 1188, Nr 170, 
poz. 1660, z 2004 r. Nr 162, poz. 1692, z 2005 r. Nr 64, poz. 565, Nr 78, poz. 
682, Nr 181, poz. 1524, z 2008 r. Nr 229, poz. 1539, z 2009 r. Nr 195, poz. 
1501, Nr 216, poz. 1676, z 2010 r. Nr 40, poz. 230, Nr 182, poz. 1228, Nr 254, 
poz. 1700, z 2011 r. Nr 6, poz. 18, Nr 34, poz. 173, Nr 106, poz. 622), po 
rozpoznaniu skargi Jerzego Niestieruka i Jana Piotra Antkowicza – 
pracowników Zespołu Szkół w Augustowie, złożonej do Wójta Gminy Bielsk 
Podlaski w dniu 31 sierpnia 2011 roku, Rada Gminy Bielsk Podlaski, uchwala, 
co następuje: 

§ 1. 
Skarga Jerzego Niestieruka i Jana Piotra Antkowicza  na działalność Dyrektora 
Zespołu Szkół w Augustowie podlega oddaleniu. 

§ 2. 
Uchwała podlega doręczeniu Skarżącym: Jerzemu Niestierukowi oraz Janowi 
Piotrowi Antkowiczowi. 

§ 3. 
Uchwała wchodzi w życie z dniem powzięcia. 
 

Uzasadnienie 
 

 W dniu 30.08.2011 r. pracownicy Zespołu Szkół w Augustowie: Jerzy 
Niestieruk i Jan Piotr Antkowicz złożyli do Wójta Gminy Bielsk Podlaski  
pisemne zawiadomienie o niedopełnieniu obowiązków służbowych przez  
Dyrektora Zespołu Szkół w Augustowie Jerzego Żmieńko. 
 

Wójt Gminy Bielsk Podlaski, pismem z dnia 05.09.2011 r., przekazał 
skargę Radzie Gminy Bielsk Podlaski, jako organowi właściwemu do jej 
rozpoznania.  
 Rada Gminy Bielsk Podlaski ustaliła i zważyła co następuje: 
W piśmie z dnia 30.08.2011r. zatrudnieni w Zespole Szkół w Augustowie 
woźni: Jerzy Niestieruk oraz Jan Piotr Antkowicz zawiadomili o niedopełnieniu 
obowiązków służbowych przez dyrektora Szkoły, polegającym na nie 
zgłoszeniu „organom ścigania podejrzenia zniknięcia wełny mineralnej z 
poddasza Zespołu Szkół w Augustowie”, która pozostała po ociepleniu stropu. 
Brak wełny pracownicy stwierdzili w dniu 8 sierpnia 2011 r. podczas 
sprawdzania z kierownikiem gospodarczym przecieków na dachu Szkoły 



Podstawowej. Zdaniem woźnych po dociepleniu zostało ok. 100 paczek wełny 
zmagazynowanej na strychu, a w dniu oględzin zostało kilkanaście paczek. 
Skarżący zarzucają Dyrektorowi, że nie zgłosił tego faktu organom ścigania, a 
jedynie zlecił przeliczenie ilości wełny rozłożonej na dachu włącznie z tą, która 
nie została rozłożona. Sporządzonej na polecenie dyrektora notatki w tej sprawie  
woźni nie podpisali uznając, że „w żaden sposób sporządzona notatka nie 
wyjaśnia, że z poddasza nic nie zginęło, jak twierdzi Dyrektor Szkoły”. 
Skarżący podnoszą również fakt, że po dwóch tygodniach, po kolejnej odmowie 
podpisania notatki, Jerzy Niestieruk otrzymał pismo, „że od 1.09.2011 
przechodzi na stanowisko sprzątaczki”, natomiast „Antkowicz Jan został 
wysłany na badania kontrolne bez żadnego uzasadnienia”. Skarżący twierdzą, że 
takie decyzje Dyrektor podjął w odpowiedzi na niepodpisanie przez woźnych 
notatki.    

Mając na uwadze, że w wyżej wymienionym piśmie z dnia 30.08.2011 r., 
Panowie Jerzy Niestieruk i Jan Piotr Antkowicz podnieśli zarzuty przeciwko 
działalności Dyrektora Zespołu Szkół w Augustowie Jerzego Żmieńko, pismo to 
należy uznać za skargę na działalność Dyrektora szkoły jako kierownika 
gminnej jednostki organizacyjnej w rozumieniu art. 227 Kodeksu postępowania 
administracyjnego. Zgodnie z art. 229 pkt 3, organem właściwym do 
rozpoznania tej skargi jest Rada Gminy Bielsk Podlaski. 
 Skarga nie zasługuje na uwzględnienie.   
 Skarżący nie wykazali, że  postępowanie Jerzego Żmieńko w zakresie 
dotyczącym ustalenia ilości wełny mineralnej wykorzystanej do ocieplenia 
stropu oraz wełny pozostałej nie wykorzystanej  było nieprawidłowe. Z 
przedłożonych przez Dyrektora szkoły wyjaśnień oraz z dostarczonych 
dodatkowych dokumentów wynika, że nie wystąpiły podstawy do zgłoszenia 
organom ścigania faktu zniknięcia dużej ilości wełny mineralnej. Przedstawiona 
kopia faktury VAT 92/MC/2008 z dnia 21 stycznia 2008 r. potwierdza zakup 
przez szkołę wełny mineralnej w ilości 400 m2.. Dodatkowo z przedłożonych w 
dniu 16 września 2011 r. wyjaśnień Dyrektora szkoły wynika, że oprócz niej na 
poddaszu szkoły znajdowała się bliżej nie określona ilość wełny o grubości 10 
cm, którą prawdopodobnie zakupiono podczas pierwszego remontu dachu 
szkoły podstawowej w czasie, gdy Jerzy Żmieńko jeszcze w tej szkole nie 
pracował. Wełna ta, zgodnie z poleceniem Dyrektora została również 
wykorzystana do ocieplenia dachu. Została położona jako druga warstwa łącznie 
z wełną o grubości 15 cm. Po wykorzystaniu w ostatnio przeprowadzonym 
remoncie ocieplenia dachu „starej” wełny o grubości 10 cm, pozostało 28 
paczek tej wełny oraz 15 paczek ostatnio zakupionej wełny o grubości 15 cm. 
Stanowisko Dyrektora znajduje potwierdzenie w piśmie Pana Krzysztofa 
Komarzewskiego – Kierownika gospodarczego z dnia 10 sierpnia 2011 r., w 
którym stwierdza, że na poddaszu pozostało 15 paczek wełny (30 m2) o grubości 
15 cm, co razem z rozłożoną wełną (370 m2) daje w sumie 400 m2 zakupionej 
wełny zgodnie z fakturą oraz 28 paczek wełny o grubości 10 cm. 
 Z powyższych okoliczności wynika, ze pracownicy wnoszący skargę 
mogli widzieć przed rozpoczęciem remontu dużą ilość paczek „starej” wełny, 
która pozostała po poprzednim ociepleniu dachu, a następnie znaczna jej ilość 



została zużyta przy ostatnio przeprowadzonym remoncie ocieplenia dachu. Nie 
ma zatem podstaw do stwierdzenia, że dokonano kradzieży części tej wełny.  

   Fakt odmowy podpisania notatki przez skarżących nie ma w tej sprawie 
znaczenia, bowiem skarżący odmówili wykonania polecenia Dyrektora 
przeliczenia wełny na strychu. Ilość wełny ustalał osobiście Kierownik 
gospodarczy – Krzysztof Komarzewski. Dodatkowo Rada Gminy daje wiarę 
wyjaśnieniom Dyrektora Szkoły, że wyniesienie wełny jest możliwe tylko przez 
mały właz, do którego musi być przystawiona długa drabina będąca w 
posiadaniu woźnych. Zdaniem Rady Gminy odstąpienie w tej sytuacji od 
powiadomienia organów ścigania o zniknięciu wełny mineralnej nie jest 
zaniedbaniem, czy nienależytym wykonaniem zadania przez Dyrektora ZS w 
Augustowie, bowiem przeprowadzone przez kierownictwo szkoły postępowanie 
wyjaśniające nie potwierdziło podejrzenia o zniknięciu wełny.  
 Za niezasadne należy uznać też zarzuty dotyczące przeniesienia Jerzego 
Niestieruka na stanowisko sprzątaczki oraz skierowania Jana Antkowicza na 
badania kontrolne, bowiem Dyrektor szkoły odpowiada za organizację pracy 
szkoły i podział zadań, a  powzięcie informacji o złym stanie zdrowia 
pracownika obliguje pracodawcę do ustalenia, czy nie ma przeciwwskazań do 
wykonywania określonej pracy.   
 Po przeanalizowaniu treści kolejnych w tej sprawie pism (z dnia 14 
września 2011 r. oraz 20 września 2011 r.), jakie skarżący Jerzy Niestieruk i Jan 
Piotr Antkowicz złożyli w dniu 21 września 2011 r. do Przewodniczącego Rady 
Gminy, po zapoznaniu się z pisemnymi wyjaśnieniami Dyrektora Zespołu Szkół 
w Augustowie (pismo ZS Nr 011-47/11 z dnia 22 września 2011 r.) oraz 
wyjaśnieniami złożonymi przez Jerzego Żmieńko oraz skarżących na wspólnym 
posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy w dniu 27 września 2011 r.,    
Rada Gminy uznała, że zarzuty podnoszone przez skarżących wobec Jerzego 
Żmieńko – Dyrektora Zespołu Szkół w Augustowie nie znajdują potwierdzenia 
w zebranym materiale dowodowym. 
  Mając na uwadze powyższe okoliczności, zasadnym było oddalenie 
skargi. 
 
 

Przewodniczący Rady 
mgr inż. Walenty Gałuszewski 


